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Svar på fråga 2025/26:707 av Björn Söder (SD) 
Svenska lärosätens samarbete med kinesiska universitet med 
kopplingar till Kinas militär 

Björn Söder har frågat mig vilka åtgärder jag och regeringen 

vidtar för att säkerställa att inga säkerhetsrisker föreligger, och 

om jag avser att vidta några särskilda åtgärder. 

Internationalisering är grundläggande för excellens och kvalitet 

inom både forskning och utbildning. Internationella samarbeten, 

utbyten och sampubliceringar krävs också för att lösa flera av de 

globala utmaningar som världen står inför. Samtidigt befinner 

sig Sverige i ett försämrat säkerhetsläge och i en tid av 

geopolitiska spänningar där forskning får säkerhetspolitiska 

dimensioner. Öppenhet och samarbete riskerar att utnyttjas av 

främmande makt och andra aktörer på ett otillbörligt sätt. 

Regeringen har därför tagit flera initiativ till att stärka arbetet 

med ansvarsfull internationalisering och forskningssäkerhet.  

Det är angeläget att såväl lärosäten, forskningsfinansiärer som 

andra statliga aktörer bedriver ett aktivt arbete med ansvarsfull 
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internationalisering. Vetenskapsrådet har därför i uppdrag att 

ansvara för vägledande nationella riktlinjer för ansvarsfull 

internationalisering och lärosätena samt övriga berörda 

myndigheter har i uppdrag att ta fram egna 

verksamhetsanpassade riktlinjer. För att aktörerna ska få goda 

förutsättningar att tillämpa riktlinjerna och ta ansvar för att 

internationella samarbeten sker ansvarsfullt och säkert avser 

regeringen att även besluta om en nationell stödstruktur. 

Parallellt har många lärosäten de senaste åren arbetat aktivt 

med att utveckla interna rutinerna och stöd för ansvarsfull 

internationalisering. 

Regeringens inriktning är att forskningssamarbeten ska ske så 

öppet som möjligt, men så begränsat som nödvändigt i de fall 

där det krävs. Det är nödvändigt med en balanserad bedömning 

av såväl risker som möjligheter som även understryker behovet 

av stärkt forskningsintegritet, akademisk frihet samt fri och 

öppen debatt där forskningsresultat kan ifrågasättas och 

diskuteras.  

Under de senaste åren har diskussioner om att stärka 

forskningssäkerheten pågått på såväl EU-nivå som i 

medlemsstaterna och flera initiativ inom området har vidtagits. 

EU:s forskningsministrar ställde sig i maj 2024 bakom 

rådsrekommendationen för ökad forskningssäkerhet, vilken 

ingår som en del i EU:s strategi för ekonomisk säkerhet. Det 
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arbete som pågår i Sverige med ansvarsfull internationalisering 

ligger i linje med dessa rådsrekommendationer.  

Stockholm den 22 april 2026 

 

 

 

Lotta Edholm 
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